

ПРЕСС-РЕЛИЗ

С 24 по 28 мая Общественная организация «Хома» при поддержке международной организации Act Central Asia/CAID проводит тренинг по теме «Журналистика и изменения климата». Для участия на тренинге приглашены журналисты ТВ, радио и газет со всех регионов Таджикистана.

Главная цель предстоящего тренинга заключается, прежде всего, в изучении журналистами вопросов связанных с изменением климата в мире и в частности в Таджикистане.

Глобальное потепление несёт значительные, возможно даже катастрофические последствия для природы и человека. Это действительно общемировая проблема, оказывающая воздействие на все страны и регионы. Причина климатических изменений кроется как в самих природных явлениях, так и обусловлена человеческим фактором, приводящим к эмиссии парниковых газов. Установлено, что изменение климата будет иметь многосторонние последствия на природные ресурсы, экономику и здоровье населения, как позитивные, так и негативные. При этом основное внимание уделяется оценке неблагоприятных последствий изменения климата и разработке соответствующих стратегий реагирования и адаптации.

В Таджикистане экологическая журналистика не развита. Материалы последних лет, которые мы наблюдаем в СМИ, доказывают то, что большинство наших журналистов не до конца понимают экологические темы, допускают ошибки в их освещении. Одной из важных экологических проблем на сегодня является изменения климата. Порой журналисты в своих материалах путают природные явления, которые не имеют прямого отношения к изменению климата и не знают основные причины данного изменения.

Исходя из сказанного, работа тренинга будет направлена на освоение таких тем, как «Термины изменения климата и природа», «Журналист и освещение вопросов по изменению климата», «Конвенция ООН по изменению климата», «Внешняя политика РТ по вопросам изменения климата», «Парниковые газы», «Строительство гидроэлектростанций, проблемы воды и изменение климата» и другие актуальные темы. Программа тренинга разработана с учётом специфики проблем связанных с изменением климата в Таджикистане и охватывает широкий круг вопросов связанных с данной темой. В рамках работы тренинга запланирована встреча с главой Парламентской комиссия по вопросам экологии, депутатом Рустамом Латифовым, начальником исследовательского Центра возобновляемых источников энергии Курбонджоном Кабутовым и представителями экологических организаций Таджикистана. Участникам будут представлены презентации и показ научно познавательных фильмов по изменению климата.

В качестве тренеров приглашены профессор, один из авторов «Национального сообщения РТ по изменению климата» (2002-2007) Абдулхамид Каюмов и профессор, член рабочей группы по разработке «Национального плана действий РТ по уменьшению последствий изменения климата» Холназар Мухаббатов.

Справка:

Общественная организация «Хома» создана в 2003 году и является неправительственной, некоммерческой, добровольной, самоуправляемой организацией. «Хома» содействует в информационной и правовой поддержке независимых электронных и печатных СМИ в стране и направляет свои усилия на повышение правовых знаний и профессионального уровня журналистов.
Адрес: г. Душанбе, ул. Ахунбабаева, д.58; Тел: 224-66-88; E-mail: office@khoma.tj; Web: www.khoma.tj

Act Central Asia/CAID - Акт Центральная Азия - это представительство CAID Великобритании и работает в Центральной Азии с 1996 года. Главная цель работы Act Central Asia - это повышение качества и содействие в работе путем поддержки наших партнеров - местных НПО. Принципы деятельности Act Central Asia является искоренение бедности и обеспечение соблюдения человеческих прав.
Адрес: ул. Ф. Аттора 19, тел: 227 43 41, 227 43 66;